

弘扬劳模工匠精神 强化护理人才培养

本报讯 11月14日,由路南
区总工会、区民政局联合举办,
幸福家园健康发展有限公司协
办的“匠心筑梦·爱暖万家”
——2024年唐山养老护理
员职业技能竞赛,在唐山南湖
国际会展中心圆满落幕。经过
激烈角逐,来自迁安市选手李
玉玲、路南区选手刘建华和滦
州市选手霍庆玲,在实操决赛
中获得竞赛一等奖。
自今年10月份筹办竞赛

活动以来,各县(市)区共有800
多名养老护理员积极参加、踊
跃报名,经过理论考试初选,最
终100名选手从初赛中脱颖而出,
晋级决赛。
在决赛现场,参赛者们
在“轮椅转换、翻身扣背排痰、更
换衣物和床单”等五个竞技项
目中,展现出扎实的专业功底,
用爱心、耐心和责任心为模拟
服务对象提供了细致周到的护
理服务,不仅考验了参赛者的

实际操作能力,也考察了他们
的应变能力和心理素质。
“这次竞赛给我们提供了
很好的学习交流和提升自身
水平的机会。我们护理员面
对的是特别需要关爱的老人,
他们丧失了生活自理能力,我
们的工作就是用专业技能和
爱心,为老人们提供护理服
务,让他们感受到温暖和关
爱。”路南区获奖选手杜宝霞
感慨地说。

活动中,为了给参赛选手
助力,路南区总工会特意邀请
了河北省五一劳动奖章获得者
黄双桃和“唐山工匠”赵新红,
两位劳模工匠代表用真挚的
语言、生动鲜活的实例,讲述
了她们在护理工作岗位上刻
苦钻研本领、努力锤炼技能
的奋斗故事,用实际行动诠释
了新时代劳模工匠精神。劳
模宣讲激励着在场的每一名
职工。
本次技能竞赛,既是从事

养老护理职业人员切磋技能
的舞台,也是工会技能人才培
养的重要手段。下一步,路南
区将进一步加强技能人才队
伍建设,组织技能培训,开展
技能竞赛,通过竞赛,激发更
多从业者钻研业务、提升技
能,形成比学赶超的良好氛围,
为建设“经济强区、幸福路南”
作出工会贡献,为唐山高质量
发展凝聚奋进力量。
(陆南)



11月13日下午,由路南区文化体育和旅游局、玉田县万发日用品有限公司主办,区文化馆、文北街道办事处承办,文西社区、万顺书场协办的“陈百万杯”京津冀曲艺邀请赛,在路南区文化馆万顺书场社会分馆圆满落幕,来自京津冀的12组曲艺名家以乐亭大鼓、京东大鼓、天津时调、相声、快板书等曲艺形式,在邀请赛中发出了新时代曲艺工作者的好声音,百余名社区群众对演员们的精彩表演爆发出阵阵掌声和叫好声。图为天津市群芳鼓曲队在演唱京大鼓《志坚男儿》。记者 刘大民 摄

友谊街道:中医文化进社区

本报讯 为提升居民健康
素养,普及中医文化知识,近
日,友谊街道友谊里社区联合
境内共建单位宝岛医院开展
了“中医文化进社区 科普义
诊健康”公益活动。
活动中,中医专家作了题为
“颈肩腰腿疼的中医养生之道”
的健康讲座。讲座内容涵盖
了中医理论、病因分析、预
防方法及自我保健技巧等,有
效促进了中医知识的传播,让
居民了解到中医在慢性病管
理和日常保健中的独特价值。
讲座之后,医务志愿者为
社区的居民们提供了一系列
贴心且专业的中医诊脉、测
血压、

测血糖等义诊服务,并根据
脉象特点给予个性化的健康
建议。许多居民表示,通过
这次活动对中医的博大精深
有了更直观的认识。
此次活动,不仅为居民提
供了便捷的健康检查,还为
医患之间搭建了沟通的桥
梁,让居民能够在轻松愉快
的氛围中了解自己的健康状
况,学习中医养生知识,增
强自我保健意识。
下一步,友谊街道将继续
加强与共建单位的合作,定
期举办惠民活动,提升服务
质量,努力为居民提供更加
全面、专业的健康服务。
(陆南)

湖滨花园社区开展插花艺术体验活动

本报讯(记者 冯赫)为进
一步丰富辖区居民的精神文
化生活,提升居民的动手能
力和艺术审美能力,学院南路
街道湖滨花园社区新时代文
明实践站联合中信银行举办
了一场别开生面的插花活动,
为群众的的生活增添了一抹
绚丽的色彩。

活动邀请了专业的插花
师为居民详细讲解了花艺知
识,包括花材的选择、色彩的
搭配、布局的考量等,大家
听得津津有味。在老师的耐
心指导下,居民们边听边学,
根据不同的花材、颜色进行
搭配剪裁,构思造型。大家
发挥自己的创造力和想象力,
将一朵

朵鲜花巧妙地组合在一起。
在一修一剪之间,一束束精
美、别出心裁的插花作品悄
然绽放。
下一步,学院南路街道湖
滨花园社区将持续开展形式
多样、内容丰富的活动,不
断丰富辖区居民群众的精神
文化生活,让幸福更有“温
度”。

城市安全连万家 反诈宣传“你我他”



本报讯(记者 范圣英)编
局花样百出,让人防不胜防。
为进一步提升辖区居民对电
信网络诈骗的鉴别能力,持
续筑牢反诈宣传思想防线,
11月12日,惠民道街道金岸
世铭社区、街道社工站联合
东方财富证券股份有限公司,
开展“城市安全连万家,反
诈宣传‘你我他’”活动,以
生动真实的案例向辖区居
民普及反诈知识,共同营造
安全和谐的社区环境。
活动现场,东方财富证券
股份有限公司工作人员从金
融诈骗常见的几种类型入
手,讲解网上充值返利诈
骗、网贷诈骗、刷单、冒充
公检法工作人员、投资、
冒充银行工作人员等几种
诈骗

手段和防范技巧。社区工
作人员号召居民积极下载
国家反诈中心APP,提醒居
民现在诈骗手段不断翻新,
一定要提高警惕,做到“不
轻信、不泄露、不转账”,
不让诈骗分子有机可乘,一
旦遇到可疑情况,要及时
拨打报警电话,维护自己
的权益。
此次活动,进一步强化了
群众的活动意识,构筑了
坚实的思想防线,为居民
牢牢守住了“钱袋子”。
金岸世铭社区工作人员表
示,将继续创新宣传方式,
加强反诈宣传教育,让更
多的居民了解反诈知识,
共同守护辖区的安全和
稳定。
图为活动现场。
记者 范圣英 摄

梁家屯路街道:给占道经营“画上句号”

本报讯 为规范辖区道路
环境秩序,按照市、区环境
提升整治工作要求,连日来,
梁家屯路街道采取多样化整
治方式,在全域开展占道经
营专项整治行动,针对占道
经营高发地段进行重点巡
查和治理,同时紧盯市场、
商场周边重点点位,遏

制占道经营现象反复出现,
努力营造辖区居民整洁、优
美、安全、有序的城市环境。
工作中,街道坚持错时巡
查与定点值守相结合。根据
占道经营的时间特点和规
律,采取错时巡查的方式,确
保全天候巡查力度。同时,
在重点区域和路段设置定
点值守,及时发现并处理占
道经营行为。机动巡查与突
击检查相结合。除了常规巡
查外,街道还组织机动巡查
和突击检查,对易反复、问
题突出的点位进行重点整
治,确保整治效果得到巩固。
文明劝导与强制措施相结
合。在整治过程中,街道工
作人员对占道经营商贩进
行文明劝导,引导其规范经
营。对于长

期劝说无效的商贩,依法采
取强制措施,暂扣占道经营
工具,并加强宣传教育,督
促其自觉改正行为,引导商
贩维护良好的市容环境。
梁家屯路街道办事处通过
多样化整治方式,有效治理
了占道经营问题,为居民营
造了整洁、优美、安全、有
序的城市环境。下一步,梁
家屯路街道将持续开展市
场专项整治工作,治理占道
经营,并采取“突击式”回
头看执法,不定时对重点
区域的占道经营现象持续
开展集中整治,持续发力,
严防回潮,确保市场秩序,
营造干净整洁的周边环境,
真真切切为居民群众办实
事。
(陆南)

唐山劳动日报社·路南区委宣传部 主办
路南区融媒体中心 承办

路南+